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Rappel. Apres sa declaration, un pointeur est nul
systématiquement. Il ne pointe vers aucune adresse !!!




Utilisation de pointeurs
lere option: Pointer versl'adresse d'une variable dga définie

Déclaration des, ¢
char*s <«
S

s=&cC, < Pointer sversc \
0] = getchar ();

printf (“%c\n”, 0));
printf (“%c\n”, *s);

2eme option: allocation dynamique de mémoire




Allocation dynamique - malloc
Par |afonction malloc de la bibliotheque stdlib

s=malloc (8); S

N

Attention. 8 octets

* Lavaleur de chague bit est indetermineée.

* |l faut utiliser labibliotheque stdlib
#include <stdlib.h>

* Sil n'y aplus de memoire disponible,
s=NULL




Allocation dynamigue - calloc

s = calloc(2, 4); S

presgue éguivalente a
s = malloc(8);

La différence. Tousles bhitssont misa 0

4 octets

4 octets




Allocation dynamique - calloc  °

Exemples.

char * s
s = calloc(5, sizeof(char));

reserve (5* sizeof(char)) octets sur
lamémoire, et les mettre avaleur '\0'

N

\O

\O

\O

\O

\O
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Allocation dynamique - calloc N

o

Exemples.

nt* p;

p = calloc(3, sizeof(int));

reserve (3*sizeof(int)) octets sur
lamémoire, et les mettre avaleur 0

De méme pour les autres types: float, double...




Allocation dynamique

Lafonction sizeof

short int 2 octets
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Allocation dynamiqgue - realloc .

@R

int* p;

P = malloc(2 * sizeof(int));

p[O] = 1; p[1] = 2;

p = realloc(p, 3 * sizeof(int));
p[2] = 3;

redimensionne le bloc alloué avec la nouvelle
tallle 3 * sizeof(int)
p=NULL sil n'y aplus de mémoire disponible




_ p
Allocation dynamiqgue - realloc .

RIS

int* p;

P = malloc(2 * sizeof(int));

p[O] = 1; p[1] = 2;

Int * temp;
temp = realloc(p, 3 * sizeof(int));
I (temp = NULL)

{ p=temp; }
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p
Allocation dynamique - free .

L 1bération de mémoire:

NN

free (p);

Libérer |a mémoire reservée

- rendre cette mémoire disponible

Attetion. Lafonction free ne change pas
lavaleur de p, c.a.d. p pointe verslaméme
location
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p
Allocation dynamique - free .

S p=NULL, cette fonction ne fait

N

strictement rien.

En revanche, s |'on appelle freg(p)

dont p a précedemment éte désalloué,
le comportement de cette fonction est

Indéterminée. || vaut mieux mettre:

free (p);
0= NULL;
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Matrices - Tableaux a 2 indices
int T[3][4];

T désigne un tableau de 3 € éments, chacun de
ces el éments etant un tableau de 4 é éments

T &T[O][O
T[O] &T[O][O
T[1] &T[1][O
T+1 & T[1][0
*(T+1)+2 &T[1][2



M[0] *M

Matrice \
M[1] *(M+1)
char M[2][3] = {{'a, b, 'c}, N
(d, e, T}};

D Qo O TD

M[0] est I’ adresse du M[0][0]

M[1] est I’ adresse du M[1][0]
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M[O] *M

Matrice 5 \

M[1] *(M+1)

char M[2][3] = {{'a, b, ') P+3 N

{d,¢, 1}

D Qo O TD

char * P;

P=(char *) M,

N\

changement de type
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Matrice —allocation dynamique
char ** M;

M = malloc (2 * sizeof(char *));
M[O] = calloc (2 * sizeof(char));
M[1]= malloc (3 * sizeof(char));

MIO]J[O] = "a; M[Q][1] = b;
M[1][O] = "¢ M[1][1] ="d; M[1][2] ="€;

Que se passe-t-il dans lamémoire?
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Matrice —allocation dynamique
Libération de mémoire:

free(M[0]); M[0] = NULL;
free(M[1]); M[1] = NULL;
free(M); M = NULL:
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